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СЛУХАЙ ГОБІШУ! ІШРИІЩЯ І СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.ЗПЕТЯЛНМОГОII- pbomop і цгої і м-
д.....ІРШНИИ.

Г, Ного до касариі І tu»
» брамі при іунві воложено на ла
ву і бето1 НЕМАТОҐРАФУ. І СМІВДИ Ci S сего, 
заглушуюча своїм реготом крив 
товщої жертв».

(Віст» за..

шо пер-же в Росії ви не найдете 
аромннй всі* і робітника незнаючого дробів. Десять годин ранку, 
від люди8 в ліс. ! географії і навіть альгебрн.

Ось над ти*

Що жктжлн робітники 1 
від 673 монастирі*. КАМЇНКА СТРУМІЛОВАКОМАРНЯНЩИНА

Невеличка і досить брудна
заду- жидівська кофейня в Тарнові. Робітники і селяни прий- 

спитав чоловіка, мати ся кождий робітник. Тим. В одній кімнаті за двома шовши до вдастн дістали від 
що його своє ужало діти ви шо він перечитає газету, піде столиками з покривленими монастирів: 827,510 десятки 

“Адже* у вас ясно, на мггіяґ, він не робить ще все- ніжками засідає кількох дер- землі, 4,247,667.520 рублів ка- 
тепло, гарно, адже* у вас асе го. Кождий робітник, котрий жавних урядовців b “центра", піталу, 84 заводи, 1112 доходо- 
го лодостатком. Я — каже не учить ся, робить погане ді- Всі жони в крайнє знищеному ви* домів, 704 гостннниць, 277 
sob* — один раз перейшов в ло собі і своїм товаришам, він убрані і з виснаженими як у шпиталів і приютів, 436 модо- 
мочі через місто і чуть не у-je їх ворогом і їх жітнй! Єсли в старців лицями. чарських господарств, 603 скот-
мер від привабливого запаху і Росії, де робітникови приходи- Одно з сих лиць видаєть ся них дворів і 311 пасік, 
мечеві, вудженими, від запаху лось через бдьокаду голодува- нені ніби знайомим. Се лице До жовтня 1917 року в мо- 
«віжоі різаної свииини і т. д. І ти, де мало не що тижня треба в свою чергу аідриваеть ся віді настирах жило 58,832 монахів, 
А в лісі крім голоду, холоду і було брати ся за карабін, що- шклянки з кавою і дивнть ся на монахинь, послушників і по- 
темноти нічого не найдеш". би відбивати контрреволюцій- мене. Я набираю ся відваги й слушниць. Після жовтневої ре- 

Коли чоловіка окружила ці- ні банди; еслн а Росії, де кож- запитую: волюції в тих монастирях роз-
_ ла товпа звірів, здивована, на дий робітник є членом то фа- — Вибачте! Я вас, здаеть ся, міщено 1,680.000 робітників, 

Т* думку, божевільним чолові- брнчно-заводського комітету, десь бачив? червоноармійцїв і дїтий.
ком, що пішов діж “такого" то паркому, то членом якогось — Так само я вас. В монастирах розміщено
жктя, каже оповідане, чоловік комітету, — еслн він находить — Ану давайте пригадувати, кромі того 48 санаторій, 168 
сказав: “Ви, пане вовче, каже- час учити ся, то що-ж тут ne- де ее ми бачили ся? дгточих кольонїй-ясел, 97 шкіл

решкаджае науці? Єсли ро-: —Давайте! і курсів, 287 совітських уста-
бітннча кляса могла виконати Потягнувши під носом яко- нов. 188 воєнних установ і 349 
велику революцію, могла по- юсь брудною шматиною, він санаторій і лазаретів, 
бідиш всі уоружені антантою нагадує :
банди, побілиш епідемії, го- — Ви часом не були в де- 
лодувати, терпіти, обливати вятьнайцятому році на Дом
ен кровю І держати ся; єсли бю? Не знаєте ви таких і та- 
робітнича кляса вже кинула з киї?
призирством визов екенльоа- При сему він називає цілу 
таторському світови; єсли во- низку прізвищ співмешканців 
на поневолена і понижена зу- одного зі мною бараку.
міла викувати свою пролетар-. — Був! Знаю! І вас тепер**ов віддати 3 на школи.
ську культуру, — так чому ро- j знаю! О, як ви страшно змі- -----------
бітники і робітниці Канади не нили ся! 
повинні бодай учити ся?

Тому, товариші робітники, вучи майже рік одною тільки 
не лишайтесь позадї ваших ро- кавою?
сійських товаришів, а о скіль- — А ви що, може тут при 
ки лише можете, учіть ся. Не- “центрі" й служите?..
хай буржуазія збирає до .сей- — Колись служив, але з ско- дроти на введене електрики, 
фів доляри і брилянти. Ви збн- роченем штатів був звільне- 
райте світло, просвіту, се най- ний і довший час лишив ся в 
більше^ найсильнійше оруже Ченстохові. А тепер уряд УНР. 
пролетаріату. ПамятаЯте, що ; оголосив, щоби всі звільнені у- 
подібно тому, як російський і рядовцї заявляли ся до “цен- 
робітник проливав свою кров тра" за одержанем позаштат- 
за робітничу клясу цілого сві-1 ної платні і я приїхав сюди, 
та, — ви учіть ся для себе і для- — І довго вже чекаєте сеї 
своїх товаришів. Робітники і платні? 
робітниці, до науки! — Вже- вісімнайцять днів.

— Невжеж вісімнайцять днів 
чекаєте?

— Так, так! Уже вісїмнай- 
цять днів, як я не обідаю, а пе
ребиваю ся на одному хлібі та 
каві. Все, що можна було про
дати, я продав і лишив ся як 
отеє бачите, при сему, що на 
мені...

КОМАРНЯНЩИНА
Жил» » Комірні вмету met* також В Кжмімжї Струміло»!* оголоше 

мо ста* о&нп. В місті сере* у- 
краімсишго населена переполох. На
віть мі вулиці ніхто не повалуєте es. 
Читальна "Просвіте" їла рита. Крім |

вже нам*

Ь.Коде його стрінув вовк, він В Клінко Якиканві селами 
ан се від конскрипції. У вівторок, 4.

гоїнні е ночі авил* ся »

потому зробили
бучу** магістраті, бо їх По-

Сслл. Кліцко, Якнмчнчі, Вір
че, Поріче, Ліон і нниіі чотнрн дві 
опирали ся. Тоді

селах Каїцку і Якнмчичах жандарми
Кинули ся по хатах, будили струдже
них мешканців зі сну та півсонних

шо вам невідомі Крім сего пастівн- » '-Аальниному будинку Серед нсин- 
лн нові комфімоааия. "Вперед-" во «о™»” ”Р«кДЇл* селан* »
Камінкн не доходить, пропадає десь гтабнї до 11 год. и похудне, чекаючи 
в дорозі. на рішене. На кінець приїхав комісар

староства РусТньсяі і почав своє уря
доване від накладана кар"в висоті 800 
марок та їх ствганв. Скоистатувзв не- 
істноваае Українців у Східні* Гат
чині, потверджуючи натомість аксіом

по півночі
жандармерія, людні поманила » 
ста Дня ж і

занотувати ще треба арештоване стух
і під багнетами ne ре

КАЛУЩИНА

На відомість про убіВство 
скрнпційного комісарі і сеаі Верхня 
в цілому повіті зрезюмувало 8 комі- 
нісарів із слоїк обовязків.

САМБІРЩИНА.

В селі Бідмнї великії 1 в Катовані
РАВЩИНА. переноднл* комісарі перепне в сей

СПОСІ6- ЩО ""•» ” PO,y своїх попередників про істиокане лиш
"* по польськн Як по розум,. -ps.cïlo>-i пісаи||ж Пшез ежж, , дм

V. При помочи жандармів Русїньскі 
перевів конскрипцію. Рубрики "пши- 
надежносць імньствова” не виповню
вав, — а лишив се собі до полагожже-

В селі Корнях кавалеристи порани
ли на смерть невістку війта Ксеию 
Грицан. Ті внломано руку і стратова- 
но конем ноги. Нещасну жертву кон
скрипції відвезено до старости, але 
сей збув все мовчанкою. В селі за
гально арештовано понад 50 осіб, між 
ними М. Кожушка, Івана Гада і 111а- 
бакерича. Сего останного за те, що 
відмовив с* від обовязків комкара. 
В еелї Гребенна арештовано 15 осіб: 
Михайла Козака, Степана і Петра 
Тахлївця, Марію Лопух. Івана Демка, 
Андруха Козака, Андрія Погорілка і 
Петра Про а*. Всїх відставлено до Ра- 
вн, а крім того в сільських арештах 
замкнено Юстину Велашин, Анну Ко- 
жусиу, Пазю Гуменну, Івана Боженка, 
Степана Демка і Юстину Велашин. 
Жінку Олекси Божнка арештовано 
за се, що хотїла бити чоловіка за 
підписане конскрипції.

Село Губинок ad Річиця відмовило 
ся від конскрипції. З сего приводу а- 
рештовано студ. медицини Володими
ра Кривокульського і професора 
Гімн. Степана Малюцу, які перебува
ли там у родини. Арештованих від
проваджено під ескортою до старо
ства в Раві

Староство увільнило проф. Малюцу 
і видалило з границь равського по
віту, а Кривокульського відставило 
до суду.

польську мову, то його записано По-! 
ліком, або взагалі не питали нічого 
про національність, тільки про приз- 
вища. решта виповняли самі. Окрім 
сего стягнули від кождого селянина 
по 100 марок “на видатки1*.

те, що у нас вссто подостат- 
«ом. Таж, у нас Кето подостат- 
жом, навіть більше як нам по
трібно: міліони пудів хліба і 
миших засобів тне і викила- 
«п. ся, а асе таки маємо десят
ки мілїоиів голодуючих, обір
ваних і напів голодних Ви, 
пане тигре, говорите про теп
лоту, про гарне жите, а мідіо
ми дітий мерзнуть або не ма
ють де голову свою положи
ти. • 1 хто голодує, хто мерзне 
— се той, ато понад силу пра
цює, хто своїм потом, своєю 
кровю, своїми МОЗОЛИСТИМИ 
руками творить асе богацтво 
світа!"

—Як? — обурив ся лев — і 
■се називаеть ся людством?...

— Так, так. У одних є дуже 
•много, надзвичайно много, од
ні від обжирства і піятики за- 
хоровують, а инші... сохнуть 
під голоду і холоду та умира
ють. У нас « еще така річ, — 
каже чоловік, — що назива
еть ся безробітем, се значить, 
коли чоловік просить дати йо
му роботу ради напівголодно
го істнованя і не діставши її, 
убиває себе і своїх дїтий, бо

ня дона.

РАВЩИНА.БЕРЕЖАНЩИНА
В селі Ульгівцї в убили жандарма 

вікна в хаті селянина Івана Певного, 
який не хотів пустити конскрипцій- 
ннх комісарів до кати, побили його 
прикладам* до кров* і примусив* 
підписати аркуш.

В селі Гребенному закватеровані 
кавалерист* розбили в селянина Гу- 
менного комору І забрал* корець *6- 
лок і дві пари нових чобіт, 10-000 ма
рок, побили дріб, а на добавок пови
бивали всі вікна в жаті. Запровадив 
кавалеристів до ГуМснного полїціант 
і взивав їх: "Погулвйте собі хлопці!" 
За те, шо Гуменннй пішов скаржнт*

На конскрнпнійннх комісарів покли
кано крім державних урядників з по
даткового ураду ще й девкнх учите
лів народних (Поликів), а позі там 
цілу громаду писарчуків з необмеже
ною владою урвдинків. 
ськоі національносте" не признають 
зовсім, “русїиеьку" девкі з них то-

Церквм на школу.
В Чебоксарах, Казанської 

губ., в наслідок великого за- 
нотребованя помешкань, зібра
не всіх горожан разом з стари
ками рішило з 16 міських цер-

‘■Україн-

лєрують.
Конскрилційннй комісар Сохацкі 

крутив св через тиждень по селі Кри
вім, казав себе добре кормити хйца- 
ми, маслом 1 курками та всетакн до 
влнеу на конскрнпційну лїсту нікого
не підмовив. По тнжневи свойого без- . - „ -_,. ... ІСВ до комаиданта поліції, його пере-робітв і байдакованя з гостинними се , - -v і держано 4 дні а арешті,ланами Кривого заповів: Завтра ді-1 „ - „„о.іо селі Корнях військо забрало ко- стансте до села сотню війська . З вів- .. ™ 1рову, а у шйта І рицннн кілька гусий.

і Коли

Так рішають селени.— Як тут не ЗМІНИТИ ся, жи-
На трох безпартійних кон

ференціях в Костромі, селяни 
постановили зняти дзвони з 
дзвіниць і перетопити їх на тірка на середу дня 4.--5. жовтня 1921 

р. приїхала до Кривого сотня війська 
з Бережан. Заскочена несподіваним 
приходом сотні до Кривого держав- і 
на поліція в Козо вій вдала ся в спра
ву і за її інтервенцію на другий день 
рано староста вицофав з Кривого вій
сько.

Бережани роблять вид міста з ча

син війта станув-в обороні 
батьківського добра, замкнене його 
на б днів до арешту. Військо лишило 
ся на далі у селі, звідки забирає масу 
дробу і возить на ярмарок до Равн.

; Селяни зорганізували між собою са
мопоміч і кождому ограбленому 
спільно сплачують шкоди. Так на
приклад селянинові!, якому забрано 
корову, заплатили 80.000 марок. , 

В селі Тенетисках один селянин, що 
і пішов до конскрипції, з розпуки на
вісив ся.

В селі Хлївчанах конскрипційному

В селї Лужно, Демянського 
повіту, Новгородської губер
нії, селяни одноголосно поста
новили закрити церкву і пере
мінити її в дім культурної осві-

СОКАЛЬШИНА.

Дня 14. жовтня в поЬдї на шляху 
між Сокалем і Руською Раною кон- 
скрнпційний-комісар інвалід, поль
ський жовнір, слїпий на одно око, Мі- 
хальскі, так схарактеризував переве
дену конскрпцію в одному з СІЛ Со- 
кальШинн: "Попа, учителя і війта ка
зав я арештувати, ціле село окружне 
військом, зігнав хлопів до канцелярії 
і так довго “prat ро mordach”, по
ки всі не вписали ся, а тимчасом коні 
наших хоробрих кавалеристів 
brzuchach tarzaty siç” в хлоп 
ськях смолах по стодолах. Що дїямЬ 
ся в ночі по загородах з дівками і 
молодицями, не потрібую говорити; 
погуляли собі хлопці!”

су війни. Що кілька годин машеруе 
в ріжних напрямах повіту якась сот
ня у села, по місті що хвилини роз
ходять ся сензаційні вісти, що напри
клад в Пукові забито при конскрипції
сержанта, в Подусїдьній замордова-,___,комісареви, що спав у війта, вкрадено конскрипшйного комісара, скаііче-’ ‘ •
но богато людий і т. д. без кінця. За і * 
хвилю заперечуеть ся повисші вісти, і 
а заступаєть ся їх новими вістками, 
страшнїйшимн від перших...

ТИ.

Правильне рішене.
В селї Великий Враг, Нижего- 

родського уїзда, попи предло- 
жили селянам лриняти якусь 
чудотворну ікону. Селяни об
говоривши справу на своїм зі- 
браню, рішили одноголосно: 
“Нам не час вніс тепер занима- 
ти ся шкідливими для нас 
справами".

Попи забрали ікону, відій
шли з квасною міною.

На тім таки зібраню селяни 
рішили, щоби всі гроші, які 
попереднє давали попам, зу
живати тепер на введене до се
ла електричного світла. Робо
та вводженя електрики вже на 
укінченю. Через тиждень, два, 
в кождій хаті врагівського се
лянина буде світити ся елек
тричне світло.

. !

М. Синєкаменський.

не має сили дивити ся, як го
лодують його ДІТИ...

1 оповідане се каже, що 
тигр, який відзначаеть ся вза
галі “добросердечністю", за- 
плакав, в вовк обурений ска
зав: “Тепер тільки я покажу, 
хто я такий. Я буду рвати тих 
людий на куски. Але де-ж ва
ша цивілізація, де ваша гуман
ність, де ваша культура?”...

Руда Монастирська, Вільки Мазо- 
вецькі. Старе Село, Корнї, Люзичі, 
Каиинка Липник, Ульгівок, Вербиця, 
Угнів відмовили ся від конскрипції. 
В тих селах находить ся військо. В 
еяві Канавка-Липник, в якого люде

ВІСІМ-ГОДИННИЯ РОБОЧИЙ 
ДЕНЬ В ЕВРОПІ.

"ро
ЖОВКІВЩИНА.Італійська газета “Опініоне" 

(виходить в Філядельфії) ііо- 
дае такий короткий огляд за
конного часу праці в головних 
європейських краях:

В селї Зіболках вже 5 днів замкне- 
на школа по причині конскрипції, бо 
директор школи Поляк — Собецкі ра
зом з двома учительками переводить 
при асистї жандармерії конскрипцію. 
Селянина Ілька Стахова побив ко-

перед пере вод жуванмми арештовани
ми цілими днями криють ся, жовнїри 
ходять по господарських подвірях но
чами, вистукують і удають немовби 
злодії, шо крали. Занепокоєний му
жик виходить тоді з хати, а вони йо
го арештують і відвозять до Равн 
Руської. В. той спосіб арештовано 

куша, виповненого в рубриці І дер- бітьшу схількість людий. 
жавна приналежність: “польська". | В селї Корнї находить ся 70 кава- 

В селі Добру сині ніодин селянин •- ! леристів. Поручник, комендант сего 
нї Жид не виповнили конскрмпційних І відділу приказав збирати щоденно 
лїст. В понеділок 2. жовтня комісар 9|рід кождого господар» 10 кґ вівса 1 
заступником війта Поляком Пеоном 
Лїтвіном самі виповнювали лісти, не

— Шож се значить? Гроший, 
чи шо, нема?

В Англії все ще обовязуе і ; — Нам кажуть, що гроший
на практиці веюди переводить нема, а між иншим сими дня- 

I от про ту так звану культу- ся закон про вісім годин праці ми Тютюникови віддали 600 
ру я хотів би сказати пару слів, як найдовший дозволений ро- тисяч марок на організацію 

Замість старої, гнилої бур- 'бочий день; .в деяких індустрі- гюветаня. О, се ще крамничка з 
жуазноі культури, замість ях він коротший. Були спроби]сим повстанем! Гатять, гатять 
культури, котра культивує з боку фабрикантів звалити на нього мілїони, а його як не 
рабство, гнет, експльоатацію, той закон, та не вдали ся. За було, так і мабуть не буде! 
■котра натровлюе одну націю те значно знижено заробітну На сему ми свою балачку за- 
на другу, котра тільки розпо- платню, пересічно о 25 про- кінчуемо, бо на порозі кімнати 
всюднюе варварські почутя цент в кождій індустрії. появляють ся два міністри,
мести, котра доводить світ до 9 франції, в великих інду- —Ануте, пані, несіть сюди
нечуваних воєн і спустошень, стріяльннх центрах закон про нам хліб, дайте яйця, молоко 
замість культури, котра насмі- обовязковий вісім-годиннин —- заказує Жидівці один із мі- 
ваєть ся над веїми почуванями робочий день зберігаеть ся. нїстрів.
гідними людини, замість куль- Одначе на ділі працюють мен- Урядовці, зачувши голос мі- 
турн, котра допускає "auction ше> так як через індустріальну нїстра, починають один за дру- 
•жіе", де продають людий, — крЬу і безробіте праці на ві- гим покидати кінмнату... 
замість тої культури повстає в с(м годин для всіх немає. За- 
Росії Пролеткульт, т. є. пролє-

ДОЛИНЩИНА.

У звязку з опором українського 
населена зрезигнувало із своїх обо
вязків 22 конскрипційннх комісарів.

Побито і записано в селї Нижневі 
долїшному Івана Бобчід, Юрка Лев- 
ковича, Марка Панаса, старенького 
Василя Лутчина, Стаха Вінницькою, 
Івана Гошовського, Івана Кушнея, 
Николу Дюга І Петра Єдиних. Бнлн 
людий жандарми по лиці, по голові, 
по ногах і руках прикладами руш-

мандант постерунку за се, що він не 
хотів підписати коискрилційного ар-

одно ведро чищеної бараболі. Крім 
того громада купила для инх одного 

питаючи ся нікого, хіба дїтий. Що дня пацюка за 40.000 м., а на другий 
вони виписували — ніхто ие знає. До!ЯСНІ> биіи за яо.000 м. В тих 
староства покликано 30 людий з се- днях качки І гуси майже всі вини
ла, же згаданий комісар сказав Їм: щсні Командант відділу зібрав 
"За те, що не хочете сповнювати при- 
казів, будете за кару вивозити дере
во з лїса до скарбової дирекції, а як 
приїде комісар, то мусите підписати 
се, що вам скаже".

двох

ТОВМАЧЧИНА. тре-
і того див ціле село і загрозив, що на
ступлять ще більші репресії, як що 
селяни будуть дальше відмовляти ся 
від конскрипції. Селяни мимо сего не 
підписували са.

Нї святих, ні чудес.
В Красноярськім повітії по

ширювались чутки, що в повіті 
зявились святі Флора і Лавра. 
Священик села Тундутова пі
сля богослуженя в церкві по
яснив прихожанам, що все те 
лож. Свою промову закінчив 
словами:

“Нема ні святих, ні чудес. їх 
не було і не буде. Тільки наша 
легковірність і темнота застав
ляють нас вірити їм”.

Д-р Іван Макух, засуджений за 
відмову конскрипції на кару 3 днів 
арешту.

ЛЬВІВЩИНА.
БОБРЕЧЧИНА. СТАНИСЛАВІВ.

Українське населейе в Станнславо- 
ві відтягаєте ся від участи в кон
скрипції. Майже всюди ходять по до
мах списові комісарі, кілька або Я 
кільканайцять разів, переважмо не 
застаючи нікого в дома. При стягаию 
зізнань комісарі завжди пишуть що 
иншого, ніж їм диктуєте ся. Головно 
рубрики: "народність", як також: 
“державна приналежність", замість 
диктованих: “українська” та “Східна 
Галичина”, виповняють самовільно 
словами: "русіиска", “руска", навіть 
“польска", а далі словом: "Пояь- 
ска", в крайкому випадку вже — 
"Малопольска". Комісарі одним да
ють списові листи до підписувана, 
другим ні. За жадане переведена спи
су я українській мові, тягають горо- 
жаи до магістрату І староства.

В селі Підберезцї арештовано в 
звязку з конскрипцією: Андруха 
Крета, Якими Патера і Степана Лабу.

За кару, що українське населене в 
Голоську під Львовом не стало до кон
скрипції, громадський комісар ие ви
дав мешканцям цукру для дїтий. за
являючи: "Не лодпісалїсьцс кон
скрипції, не бендзеце есць польске- 
го цукру".

В селї Рудні майже всі Українці 
здержали ся він конскрипції. В субо
ту, 8. жовтня, ходив по селї комісар 
з жандармом цілу ніч, стягали лю- 
лий з ліжка і під примусом стягали 
протоколи. В неділю, 9. жовт. дору
чив жандарм візваие війтовн Макси
мови Кулнкови, Іванови Дуткевичо- 

ними каштанами! ; пископа. gH Дтаносовн з,дін(ь.ому і Федько-
І — Брехня! А деж вони бе- “Зняте чина святителя — пи- ви Юрочкови. В старостві комісар 
руть каштанів? На скільки я ше він проектовано мені д-р Робель засудив в*і»та на 14 днів а-
памятаю з географії, то на Ка- виключно СВ°б,ДН0,° в°лею 1 ІГ^ьЛаТт'ТтїГаждот 
теринославщинї зовсім кашта- B-lanCHlw Розум.нєм подій.
НОВИХ дерев нема! ! Дорогою довгої праці над фсдька Юрочка. зарібннка, зараз з мі-
_Ну, ТИ мені будеш говори- сво€ю совістию Я прийшов ДО ГЦЯ покарано 2 диевннм арештом.

у рішучого вислїду, що стано- і

В Городищі цетнарському всі селя
ни здержали ся від перепису. Всі лю
ди поховали ся перед комісарем, поль
ським учителем з Ходорова. В пятни- 
цю 7. жовтив комісар скликав до себе 
25 селян, по 4 картками. Та замість 
запрошених, прийшло до нього ціле 
село і заявило, що ие буде вписува
ти сі на лїсту. Дня 8. жовт. жандар
ми скоро світ принесли 3 селянам ві- 
зване до староства. Заступник старо
ста загрозив їм 3 місячним арештом, 
коли не підпишуть лїста І заберуть 
їхні коні до магістратських робіт. В 
селї загрозив комісар, що "гармати за
грають”.

В Чорному Острові арештовано евв 
шеника Василя Курчабу і вивезено 
з села. В сему селі жовнїри розвали
ли памятник, виставлений в честь по
лягли! у всесвітній І польсько-україн
ській війні.

В Городнищі королівському СТОЇТЬ 
військо з скорострілам*. Людий лов
лено і силою стягано з них підписи.

Міністри, займаючи один із 
столиків, продовжують, як 
видко, недокінчену балачку...

тг- Я тобі кажу, що повстане 
буде мати повний успіх! Наші

кон не обіймає сільських ро
бітників і при хліборобстві і 
будові доріг вони працюють 
десять годин в день. У всіх ін
дустріях заробітна платня, в 
порівнаню з воєнними часами.

тарська культура, котра каже 
“Пролетарі всіх країв, єднайте 
ся", для того, щоби запанува
ло братерство на землі, щоби 
настав кінець сльозам і терпі
нам, екснльоатаиії і рабству.

Ось над тою пролетарською 
культурою кождий робітник і 
кожда робіниця повинні за
становити ся. Бо йде новий 
світ, наближаеть ся нове жите.

вороги ледви-ледви вже три
мають ся. Крім того, що вони 

менша пересічно о 20 процент. на К0Жд0Му Кр0цї мають пере- 
В Німеччині вісім-годин- пони від повстанців, до того Навернувший ся єпископ.

Іркуцькнй єпископ Зосіма 
в такій богатій губернії, як Ка- прислав письмо, в якім заявля- 

си, не дивлячись на всі заходи ТЄрИнославщина> кормлять од- є. що він зннмає з .себе чин е- 
фабрикантів продовжити час 
праці до десять годин.

В Австрії і Угорщині в усіх 
індустріях заведено максімум 
восьми годин праці. Робітни
ча платня неустанно підійма

ний робочий день обовязував ще досить гостро дошкулює 
все дуже строго І робітники їм ГОЛОДІ Ти тільки уяви собі, 
веліли оборонити його й до-

Щоби зрозуміти, відчути сю 
культуру, треба перше всего 
бути грамотними людьми. Ро
бітничому рухови, робітничій 
клясї потрібне світло; темнота 
— се союзник експльоататорів. 
Ось чому в Росії покликано до 
жнтя надзвичайну комісію по 
боротьбі а неграмотністю. Ро- 
зуміеть ся, в Росії є много 
шкіл і вони безплатні. Росія 
після перевороту много пере
жила і перетерпіла ізза того, 
що серед пролетарів, тілом і 
душею відданих революції, бу
ло мало достаточно грамотних 
людий.™ 1 часто находити того 
або иншого товариша підхо
дячим по свої* енергії і знаню 

/ справи, але вказувало ся, що 
він не знав Навіть дробів або 
4-ох степенів аритметики. Ро- 

пролетарінт, котрий 
пролив море гро ви для осво- 
бодженя робітничої кляси ці
лого світа, коштувало також 
много крони ТО, що його

ЖИДАЧІШДЦНА.
,

І Студента Дмитра Іванкова і Черті- 
жа, що не виповнив конскрилційко! 
лістн, зловила по довгій пагінці полі-єть ся, та лиш тому, що вар

тість гроший неустанно падає 
і разом з тим дорожіяя зро
стає.

В Румунії (за виїмком Семи- 
городу, де заведено вісїм- 
годннний день) більшість ро
бітників працює що найменше 
десять годин в день.

ліція в лісі, збила до нестдмн, кину
ла на віз і завезла до староства в Ka

il Душі Там його передержано 4 дні в 
На поміч комісарам заанґажовано nHBimui> „ „<„|м завезено до тюрми 

жандармерію повіту, пів батерії арти- в Жндачеві, де вже сидить два тиж- 
лерії, стагооноваиої в Яворові і сиро- „ї. рідні „їЯЯОго приступу до нього 
наджено ше пілоту. Повіт має вигляд 
окупованої областн.

Гамелу Остапа з Яворова. 20 літ
ного хлопця бито по лиці, бо заявив, в селі Стрільбичах, Сушилі, Спасі 
шо зізнань не зложить, а ляканий стоїть військо, яке примушує всі* до 
тюрмою відповів: “МІ* батько згииуі конскрипції. Всі мости, тунелі І до- 
в Перемишлі кинувшого року в кри- ропі обсаджені військом В селі Бу- 
міналад, то і « згину, але таки не під- ! совясках арештовано Мнжака і Слїп- 
пяшу". Міщанина Дмитра Вольбина ; ця. Мнцака побили комісарі за опір, 
з малого переди арештовано і в ста-1 
ростві під пресіею в присутносте ко
місара староства Хмєлевського стяг- В селі Лвцьке шляхетське комісар 
кеио з нього зонам. Мішаинн Кожу- Стебедьскі виповнив сам всі кон- 
ховськнй, Ст. Фірчук, Крайчикова I гкрипційні аркуші. Коли селяни явна* 
инші здержали ся також гід зізнань, св у комісара b домаганем показати 
за шо ковзно Ід до староства, де по- h» виповнені самовільно аркуші, то 
вторить сд з ними подібне яв з попе- комісар заявив:: Мені 
рединм. Міщани* Яків Масюк з Яво- Всі дані інформації про селян давав 
роаа опер с* конскрипційному коміса- комісаре** Милась Кнігніцкі. Комісар 
реви, а за се жовніри забрали йому 
безрогу. Коли Масюк 
все і

ти! Там ростуть каштани!
Тут у них Із приводу сього j™1116' яке мняла пРавославна 

завязуєть СЯ велика А перечка, ЦЄРКВа в горожанській ВІЙНІ Комісарі ХОДЯТЬ по хатах, а коли не- 
UU . ГГ проти робітничо-селянської “а "'«о™ х°*»а, ведуть конскрипцію, ЧИ Є на Катеринославщин, ка- J J священиків З дітьми або зiriho- Підписують са-

мі комісарі. В селі Верхній 4. жовтня, 
1921, командант жандармерії Муха 

ЯКІ побив

КАЛУЩИНА. ЯВОР1ВЩИНА.

штани, чи нема. не мають.в одних рядах з катами, кара
телями і погромшиками,
боролись проти робітничо-ce- і ка спухла а ціле тїдо від побоїв аж 

В Злучених Державах (за .Т^МУ 1 не забудьте нагадати со- дянської даасти, все те непри- :с,тас Арештовано в селї двох госпо-
виїмком дїточої і в части жіно- бі українську приказку: “Доки мириіІе 3 основами христіян- 'м|йв 13 те> що w 6>ли дома підчас
чої праці) ніякого законе нор- сонче зійде, роса очи виїсть". ства- :Щ ' '■ >— ------------- кояскрмппП.
жуючого час робітничої праці Так, так, доки ваші “вороги" (3 (тївної ra3tIH "Р™* , цер.
немає. Одначе в наслідок умов погинуть від Катеринослав- ква" за місяць вересень, 1921.) асесорів, які без огляду на се, чн е
поміж компаніями і юнтями ськнх каштанів, то ваші j,pn-
мадо не у всіх індустріях заве- »овцї вже напевно помруть" від у Відні „дбуїі ся зїзд делє- ,,ІЛПИС>ват” “,ена ТИІ іюи,л на аР" 
дено вісім-годинний робочий польської кави, бо вже тепер гатів від австрійських офіци-'*1™31 
де». Та є виїмки. Найскрай голоду вони хватають вас, рів^ жовнїрів ; в1еННополоне-
нїйшмй і найважнійшнй панів м,нетрів, у деплртамен- m|x Аа зіздї сформовано ре- Село Вороні, .Ьмммтеть с, від
мок се сталеві заводи і “фан- тах за чу прину., просячи в тай- волоційний Союз безземель- конскрипції: 
дрн", де робітники працюють.ний спосіб о ратунок. ннх робітників і селян. Союз і* «""і жандармерії,
в дві черги, кожда по двзнай ; Тарнів, 23. жовтня 1921. домагаеть ся експортації і роз- аРеЄта,“ ” збмткуеть

(“Вперед".) К. діду асіх дід київських.
стирських і церковних земель.

— Так, так! — гадаю собі. — 
: Підучіть ся географії! Та при САМБІРЩИНАодну вдовицю так, шо аж ру-

і
ТОВМАЧЧИНА.; хто в хатї чи нема, кажуть асесорам

ГОРОДЕНШИНА.

хочеть es”.
грозить 
сі над» темноті 1 каслїд-

ними, щоби вимусити коис критії йні стигнув з кождого селянина по 10 м.того було много негра- цжть годиш. 1WÈËiËmm мона- В селі побито Івана Ле-
і Гаврила

і: “Беріть
можете взете. аве я не гід

на будову польської шкоди, хоч в 
в селі е тільки 18 По акційтІ
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